
 

 

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2025. november 7. 

Nyomtatott és online sajtó 
 

A kárpátaljai megyei hadkiegészítő is megszólalt a nagy port kavart beregszászi 

magyar diákok ügyében 
2025. november 6. – KISZó, Mandiner 

Egynapos fogva tartást követően hazamehettek a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar 

Egyetem hallgatói. Mint ismert, a beregszászi székhelyű magyar egyetem négy hallgatója 

katonai nyilvántartási adataik frissítése céljából kereste fel még november 4-én, kedden a 

Beregszászi Járási Hadkiegészítő Irodát. Onnan azonban nem engedték ki őket. A hatalmas 

felháborodásra való tekintettel a megyei hadkiegészítő parancsnokság közleményben reagált a 

történtekre. Abban elismerik, hogy bent tartottak három hallgatót és egy tanárt. Ezt azzal 

indokolták, hogy közülük három hadköteles korú személy nem rendelkezett érvényes katonai-

orvosi vizsgálat eredményével. Arra viszont nem adtak magyarázatot, hogy az őket megillető 

katonai felmentés ellenére miért volt szükség őket elzárni, miért nem engedték őket el és hívták 

volna vissza egy későbbi időpontra a szükséges orvosi vizsgálatok elvégzése céljából. Amint 

arról Dmitro Lubinec emberi jogi biztos hivatala is beszámolt, Ukrajnában sajnálatos módon 

rohamosan nő a toborzók túlkapásai miatti jogsegélyszolgálati kérelmek száma. 

 

Nagy-Vargha Zsófia: a tehetséggondozás helyben tudja tartani a fiatalokat 
2025. november 6. – MTI, M1, Magyarország Kormánya 

A települések számára azért is kulcsfontosságú a tehetségek gondozása, mert azáltal helyben 

tudják tartani a fiatalokat - mondta a Kulturális és Innovációs Minisztérium (KIM) fiatalokért 

felelős helyettes államtitkára csütörtök reggel az M1 aktuális csatorna műsorában. Nagy-

Vargha Zsófia elmondta, a helyi tehetségtámogatás hónapját a kormány azért hívta életre, hogy 

felhívja a figyelmet a fiatalok tehetséggondozására. Azokat a településeket emelik ki, amelyek 

korábban Tehetségbarát Önkormányzat-díjat is kaptak. Nagy-Vargha Zsófia a Kossuth rádió 

Jó reggelt, Magyarország! című műsorában arra is kitért, hogy a kormány idén először írta ki a 

pályázatot a Magyarország Ifjúsági Fővárosa 2026-os címére, amelyet egy magyar és egy 

külhoni település párban nyerhet el. A Kárpát-medencei programom elinduló Kisvárdán és 

Szatmárnémetiben élő fiatalok a helyettes államtitkárnak elmondták, hogy fontos számukra a 

helyi közösség, és akkor fognak visszavágyni a településre, ha ott a gyökerek jól meg tudnak 

erősödni már fiatal korban - számolt be egy látogatásáról Nagy-Vargha Zsófia. 

        
Egységben az erő: aláírták a román–magyar kistérségi társulás alapító okiratait 
2025. november 6. – Krónika 

Aláírták szerdán Gyulán a román–magyar Európai Területi Társulás (ETT) alapító okiratát és 

alapszabályát a határ menti együttműködésben résztvevő öt-öt romániai, illetve magyarországi 

település képviselői. A több mint 100 ezer lakost tömörítő román–magyar eurorégió jogi 
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személyiséggé válása után közvetlenül, nagyobb hatékonysággal pályázhat európai uniós 

támogatásra brüsszeli forrásokhoz, a lakosok életminőségének javítása érdekében – mondta a 

Krónikának nyilatkozó nagyszalontai és battonyai polgármester. 

 

Felmérés: bár csökken a népszerűsége, az AUR első helye nincs veszélyben, az 

RMDSZ parlamenti bejutása bizonytalan 
2025. november 6. – Krónika, maszol.ro 

A Románok Egyesüléséért Szövetség (AUR) továbbra is a legnagyobb támogatottságú párt, bár 

a népszerúsége egy ideje folyamatosan csökken – derül ki egy friss közvélemény-kutatásból. Az 

INSCOP Research által készített, csütörtökön ismertetett felmérés szerint a szélsőjobboldali 

pártra a válaszadók 38 százaléka szavazna, ami csökkenő tendenciát jelez, júniusban ugyanis 

40,5, szeptemberben 40,8, szeptemberben pedig 40 százalékos volt a támogatottsága. A 

második helyezett Szociáldemokrata Párt (PSD) viszont örülhet: támogatottsága 19,5 

százalékos, ami lényegesen jobb az októberi 17,6-nál. A harmadik helyen a miniszterelnököt 

adó Nemzeti Liberális Párt (PNL) áll 14,6 százalékkal, ami csökkenés az októberi 14,8-hoz 

képest. A negyedik a Mentsétek meg Romániát Szövetség (USR) 12,3 százalékkal, amivel 

javított az októberi 11,5-höz képest. Az RMDSZ 4,8 százalékon áll, vagyis az 5 százalékos 

parlamenti küszöb alatt, míg egy hónapja még 5,2 százalékos volt a támogatottsága – igaz, 

szeptemberben viszont 4 százalékon mérték, ahova a júniusi 5,2 százalékról zuhant. 

 

Újabb székelyföldi település címerére bólintott rá a kormány 
2025. november 6. – Krónika, maszol.ro, szekelyhon.ro 

Mától hivatalos Csíkmadaras címere, az RMDSZ javaslatára erről döntött a kormány – 

jelentette be Cseke Attila RMDSZ-es fejlesztési és közigazgatási miniszter. Csíkmadaras címere 

kék, rajta zöld hármashalom, amely a Hargita hegyeit jelképezi. A hármashalom a magyar 

heraldika egyik jellegzetes címerképe: három egymáshoz csatlakozó félkörívből áll, melyek 

közül a középső kiemelkedik, a két szélső magassága pedig azonos. A zöld halmokon ezüst szál 

jelzi az Olt vizét, a címer kék mezejét pedig a székely jelképek, az arany Nap és az ezüst Hold 

díszítik. Alattuk egy ezüst sólyom utal a Csíkmadaras nevét adó madárra – mutat rá az RMDSZ 

csütörtöki közleménye. 

 

A településekre bejáró medvék azonnali kilövését lehetővé tevő jogszabályt 

fogadott el a kormány 
2025. november 6. – Krónika, maszol.ro, szekelyhon.ro 

Sürgősségi rendeletet fogadott el csütörtökön a bukaresti kormány, amely lehetővé teszi, hogy 

a településekre bejáró medvéket azonnal kilőhessék – tájékoztatott csütörtökön az RMDSZ 

sajtóosztálya, jelezve, a most elfogadott jogszabály a szövetség kezdeményezésére 2021-ben 

bevezetett azonnali beavatkozási rendszert teszi még hatékonyabbá. Tánczos Barna 

miniszterelnök-helyettes ismertetése szerint a rendelet rögzíti, hogy a kilövést nemcsak akkor 

lehet alkalmazni, ha az elűzés és áthelyezés módszere nem járt sikerrel, hanem azonnal 

kilőhetők a medvék. „Az elmúlt években az RMDSZ volt az egyetlen, amely a medvekérdésben 
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az emberi élet védelme, a hatékony beavatkozás, a méltányos kártérítési rendszer és a 

szakszerű populációszabályozás mellett állt ki. Mi dolgoztuk ki és fogadtattuk el négy éve a 

medvék elleni azonnali beavatkozást, amely lehetővé tette, hogy medveveszély esetén azonnal 

megalakuljanak a beavatkozó csapatok, és az önkormányzatok forrást kapjanak a beavatkozás 

finanszírozására. Azóta több ezer beavatkozás történt az emberi életek és a lakosok 

tulajdonának védelmében. „A tapasztalatok alapján most még hatékonyabbá tesszük a 

rendszert. Csökkentjük a bürokráciát, és világosan rögzítettük: ha egy településen medve jár, 

belterületen a helyi beavatkozási csapat azonnal dönthet a kilövésről – nem kell a fokozatosság 

elvét alkalmazni, vagyis előbb elűzni vagy áthelyezni a medvét” – idézte Tánczos Barna 

miniszterelnök-helyettest a szövetség Krónikához eljuttatott közleménye. 

 

Megkapták az egyszeri támogatást a parajdi sóbánya volt turisztikai 

alkalmazottai 
2025. november 6. – maszol.ro, Krónika 

A Hargita Megyei Szociális és Kifizetési Ügynökség csütörtökön kiutalta azt az egyszeri 

támogatást a parajdi sóbánya volt turisztikai dolgozóinak, amelyről októberben hoztak 

kormányhatározatot. Fejenként 9 ezer lejes támogatásban részesült a parajdi sóbánya 

turisztikai kiszolgáló részlegének 48 volt alkalmazottja. Az egyszeri hozzájárulást csütörtökön 

utalták az érintettek számlájára. Minderről Bíró Barna Botond, Hargita Megye Tanácsának 

elnöke számolt be hivatalos közösségi oldalán közzétett videójában. A SAL SIND munkaerő 

közvetítő vállalat egykori alkalmazottai szociális rászorultság alapján kapták meg a támogatást, 

adta hírül a politikus. „Köszönjük, hogy bíztak bennünk, köszönjük, hogy kitartottak, és hittek 

abban, hogy meg tudjuk oldani” – fogalmazott Bíró Barna Botond. 

 

Iskolai bútorokat adományozott Beregszásznak Csíkszereda  
2025. november 6. – szekelyhon.ro 

Újabb támogatással segíti Csíkszereda testvérvárosát, Beregszászt: iskolai padokat, székeket és 

katedrákat juttattak el a háború sújtotta kárpátaljai településre kedden. A bútoradomány 

mellett a lelki támogatás fontosságát is hangsúlyozták. Az orosz–ukrán fegyveres konfliktus 

kitörése óta Csíkszereda is több alkalommal segítette humanitárius adományokkal a 

kárpátaljai települést, ezúttal száz iskolai széket, ötven kétszemélyes padot és öt katedrát 

juttattak el a helyi intézményeknek. A bútorokat a csíkszeredai iskolák uniós támogatásból 

megvalósított fejlesztése után válogatták ki: a lecserélt, de még jó állapotban lévő darabokat 

teherautóval szállították Beregszászra. A hivatalos átadás alkalmából Korodi Attila 

polgármester és Bors Béla alpolgármester többedmagával a helyszínre látogatott, ahol a helyi 

vezetőkkel és intézményvezetőkkel is találkoztak, valamint felkeresték a II. Rákóczi Ferenc 

Kárpátaljai Magyar Főiskolát is – olvasható a városháza közleményében.  
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A felvidéki magyar irodalom napja Királyhelmecen: a szavak összekötnek 
2025. november 6. – ma7.sk  

A címben szereplő mottó jegyében került sor október 28-án a felvidéki magyar irodalom 

napjára Királyhelmecen. A Szlovákiai Magyar Írók Társasága által tavaly életre hívott 

rendezvény Dobos László író születésnapjával esik egybe. Itt adták át a tavaly alapított Dobos 

László életmű-díjat is. A díjat a nemrég 90. születésnapját ünneplő Kossuth-díjas Tőzsér 

Árpádnak ítélte oda a magyarországi, erdélyi és kárpátaljai neves alkotókból álló zsűri. Az 

elismerést személyesen viszi el Tőzsér Árpádnak a Társaság elnöke és az előző díjazott, Tóth 

László. A díjazottat Lőrincz P. Gabriella József Attila-díjas költő, író laudálta. Az ünnepi gálán 

köszöntőt mondott Pataky Károly, Királyhelmec polgármestere és Hodossy Gyula József Attila-

díjas költő, a SZMÍT elnöke.  

 

Bagoly mondja: Tárnok Balázs a Csehszlovákiai Magyarok Nemzeti 

Bizottmányának történetéről 
2025. november 6. – ma7.sk  

Az átlagember szinte semmit, de a szakemberek is meglehetősen keveset tudnak a szocializmus 

évtizedei alatt Nyugat-Európában és az USA-ban működő szlovákiai magyar emigráns 

szervezetekről, közte a Csehszlovákiai Magyarok Nemzeti Bizottmányáról. A Bagoly mondja 

podcast legújabb vendége, Tárnok Balázs jogász elsősorban azt kutatja, milyen eszközökkel 

próbálták az Egyesült Államokban élő magyar emigránsok a szlovákiai magyarság érdekeit 

képviselni. 

 

Honti Kaszinó – Digitális jelenlét okosan 
2025. november 6. – ma7.sk  

2025 novemberében megjelent a Honti Kaszinó legújabb kiadványa, amely a Virtuális tér, valós 

veszélyek – középpontban a médiahasználat új kihívásai elnevezésű, az Európai Unió által 

támogatott projekt keretében készült. Az anyag, ami egyfajta útmutatóként szolgálhat a 

közösségi média világához, a Fiatalok a Nemzetért Alapítvány és partnerei, a Vigyázó Egyesület 

(Erdély), a Nyers István Akadémia Sportegyesület (Vajdaság), a Kárpátaljai Magyar Diákok és 

Fiatal Kutatók Szövetsége (Kárpátalja) és a Honti Kaszinó (Felvidék) közösen szervezett 

keszthelyi nyári tréningjei tapasztalataiból született meg. 

 

Szülőföldön hontalanul 
2025. november 6. – ma7.sk  

Ujváry Zoltán Szülőföldön hontalanul című műve a második világháborút követő évek egyik 

legsötétebb, mégis sokáig elhallgatott fejezetét dolgozza fel: a felvidéki magyarok 1946–47-ben 

végbement deportálását Csehországba. A szerző, Ujváry Zoltán (1932–2018) néprajzkutató, a 

gömöri és tágabb értelemben vett felvidéki magyar kulturális örökség elkötelezett kutatója volt. 

Ebben a művében személyes és közösségi tapasztalatokat ötvöz: a történelmi dokumentálás 

mellett néprajzi, szociográfiai, sőt irodalmi elemekkel is él. Célja nem pusztán az események 

kronológikus ismertetése, hanem a közösségi emlékezet megőrzése, a „névtelenek” sorsának 
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felmutatása. A könyv először 1991-ben jelent meg Pozsonyban és Debrecenben, majd több 

újabb kiadást is megélt – legutóbb a Kalligram Kiadó gondozásában –, és mára a magyar 

kisebbségtörténet egyik alapművének számít. A mű középpontjában a felvidéki magyar 

lakosság teljes jogfosztása áll, amelyet a Beneš-dekrétumok értelmében a csehszlovák 

hatóságok hajtottak végre a háború után. Azokat a magyarokat hurcolták el Nyugat-

Csehországba, akik nem voltak hajlandók lemondani magyar identitásukról, és nem írták alá a 

„reszlovakizációs” nyilatkozatokat. 

    
Példaértékű együttműködés Vajdaságban - Anyanyelven az esélyegyenlőségért 
2025. november 6. – Pannon RTV 

A Magyar Nemzeti Tanács, a Tartományi Gazdasági és Idegenforgalmi Titkárság, valamint a 

Tartományi Foglalkoztatási Szolgálat újabb háromoldalú megállapodást írt alá Újvidéken. A 

dokumentum a magyar nyelvű oktatásban munkát vállalni készülő jelöltek pszichológiai 

értékelését szabályozza, biztosítva számukra az anyanyelven történő vizsgálat lehetőségét. 

Fremond Árpád, elnök, Magyar Nemzeti Tanács: „Az évről évre megismételt aláírás bizonyítja 

intézményeink hosszú távú és következetes közös munkáját, valamint azt, hogy mindannyiunk 

célja egy igazságosabb, befogadóbb és minden közösség számára elérhető oktatási rendszer 

megteremtése. Büszkeséggel tölt el, hogy ezzel a dokumentummal tovább erősítjük az 

alkotmányban biztosított kisebbségi jogok gyakorlati megvalósítását.” 

 

Elfogadta a jövő évi költségvetési javaslatot a szerb kormány 
2025. november 6. – Pannon RTV, Magyar Szó 

A szerb kormány elfogadta a 2026-os évre vonatkozó költségvetésről szóló törvényjavaslatot. 

A következő évre vonatkozó büdzsé bevételeit 2.414,7 milliárd dinárban határozták meg, ami 

68 és fél milliárd dináros növekedést jelent az idei évhez képest. A kiadási oldalon pedig 2.751,7 

milliárd dináros összeg szerepel, így a költségvetési deficit a GDP 3%-át teszi majd ki. A 

költségvetésről szóló törvényjavaslat egyébként 2026-ban 3%-os gazdasági növekedést lát 

előre, 2027-ben pedig ettől is nagyobb, mintegy 5%-os gazdasági növekedés jöhet Szerbiában. 

 

Lefestették a Szőreg-tábla magyar feliratát 
2025. november 6. – Magyar Szó, Pannon RTV 

Ótott Róbert tartományi oktatási, közigazgatási, jogalkotási és nemzeti kisebbségi-nemzeti 

közösségi titkár elítélte a szőregi kétnyelvű településnévtábla megrongálását, miután 

ismeretlen elkövetők lefestették a magyar feliratot. A titkár közösségi oldalán közölte, hogy a 

tartományi titkárság feljelentést tesz ismeretlen tettes ellen a nemzeti közösségek nyelvén is 

feltüntetett tábla megrongálása miatt. – Elítélünk mindenféle vandalizmust, és felhívjuk a 

figyelmet a közvagyon védelmére, valamint az egymás tiszteletben tartására – áll a 

bejegyzésben. A közzétett fényképeken látható, hogy a Szőreget jelző kétnyelvű tábla magyar 

feliratát piros festékkel fújták le. 
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Kreativitás és játék - Nemzetközi konferencia az MTTK-n 
2025. november 6. – Hét Nap, Pannon RTV 

A Magyar Tannyelvű Tanítóképző Kar ma tartja idei nemzetközi tudományos 

konferenciasorozatát, amelynek központi témája a kreativitás és a játék szerepe az oktatásban, 

a tanulásban és a kutatásban. Az esemény a szabadkai kar egyik legjelentősebb tudományos 

rendezvénye, amely évről évre egyre szélesebb nemzetközi érdeklődést vált ki. A megnyitó 

beszédben dr. Pintér Krekity Valéria, az MTTK dékánja elmondta, a konferencia keretében 90 

előadás hangzik el, több mint 130 kutató részvételével. Az idei esemény valóban nemzetközi, 

hiszen a kutatók Magyarországról, Horvátországból, Észak-Macedóniából, Szerbiából, 

Romániából, Szlovéniából, Bosznia-Hercegovinából, Nagy-Britanniából, Oroszországból, 

Szlovákiából, Üzbegisztánból, valamint az Erasmus programon keresztül Németországból 

érkeztek. 

 

A klímaváltozásról tanácskoztak 
2025. november 6. – Hét Nap 

Mezőgazdasági konferenciát tartottak az Újvidéki Gazdasági Kamarában. A szakmai 

összejövetelen elsősorban a klímaváltozás hatásairól és a mezőgazdaság alkalmazkodási 

lehetőségeiről volt szó. Az eseményen Tóth Zoltán tartományi mezőgazdasági titkárhelyettes is 

részt vett. „Felszólalásomban kiemeltem, hogy a klímaváltozás mindennapjaink valósága, és 

csak összefogással, tudás- és tapasztalatcserével adhatunk rá hatékony választ.  Bemutattam a 

Tartományi Mezőgazdasági, Víz- és Erdőgazdálkodási Titkárság intézkedéseit, amelyek a 

negatív hatások mérséklését szolgálják. Köszönet a szervezőknek – Magyarország Belgrádi 

Nagykövetségének, CED Hálózatnak és Vajdasági Gazdasági Kamarának – a kiváló 

együttműködésért.” – olvasható a bejegyzésben. 

 

A ’90-es évek árnyaitól a trafikos mindennapokig 
2025. november 6. – Hét Nap 

A szabadkai Népszínház Magyar Társulata az idén is meghirdette drámapályázatát. A 

beérkezett pályaművek közül két nyertes szöveget választott ki a zsűri, melyeket a délvidéki 

magyar színjátszás napja alkalmából szervezett Kortárs Magyar Szerzők Felolvasószínháza 

program keretében be is mutattak. A pályázatra az idén nyolcan jelentkeztek, ezek közül nyert 

Lénárd Róbert Nadragulya, valamint Krizsán Szilvia Trafik című drámája. Lénárd Róbert író, 

rendező, az Újvidéki Színház művészeti vezetője sokadik alkalommal vesz részt a 

drámapályázaton, s ötször be is mutatták szövegét a felolvasószínházban. Idei műve, a 

Nadragulya a ’90-es években történt gyermekkereskedelemről szól, a Jugoszlávia szétesése 

utáni időszakról, annak hangulatáról és morális feltételeiről. 

 

Bemutatjuk a Szekeres László Alapítvány sokrétű tevékenységét 
2025. november 6. – Pannon RTV 

A Szekeres László Alapítvány 2003 óta működik, előbb csupán pályázatok befogadásával 

foglalkozott, mára azonban széles körű tevékenységet folytat, képzéseket, rendezvényeket és 
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foglalkozásokat szervez a legfiatalabbak és a legidősebbek számára is. A Szekeres László 

Alapítvány több mint két évtizede működik. A Magyar Nemzeti Tanács által létrehozott 

intézmény előbb főként pályázatok befogadásával foglalkozott, később azonban bővült a 

tevékenysége. 2017 óta képzéseket és különböző rendezvényeket is szervez. 

 

80. évfordulóját ünnepli a topolyai Juhász Erzsébet Könyvtár 
2025. november 6. – Pannon RTV 

Az alkalomra szervezett rendezvényen a könyvtár történetét, fejlődését, valamint a hozzá 

kapcsolódó értékes helytörténeti és irodalmi örökséget mutatták be. Az elmúlt nyolcvan év 

során a topolyai Juhász Erzsébet Könyvtár számos kihívással, változással és megújulással 

nézett szembe, ám a közösség iránti elkötelezettség és a szakmai munka mindig meghatározó 

maradt. A mostani ünnepi rendezvény egyik különlegessége a könyvtár padlásterében 

megrendezett előadás és kiállítás volt, amely a könyvtár történetét, valamint helytörténeti 

állományát mutatta be. 

       
Óbuda–Békásmegyer delegációja Ungváron 
2025. november 6. - Kárpátalja.ma 

Hivatalos látogatáson járt Ungváron Óbuda–Békásmegyer delegációja Kiss László 

polgármester vezetésével november 6-án – számolt be róla Ivan Zavidnyak, Ungvár 

alpolgármestere. A városházán tartott megbeszélésen a felek a két település közötti 

együttműködés bővítésének lehetőségeit vitatták meg az oktatás, a kultúra, a sport, a városi 

infrastruktúra és a környezetvédelem területén. Szó esett a tapasztalatcseréről és a jövőbeni 

közös részvételről nemzetközi projektekben is. Óbuda önkormányzata több programmal is 

támogatja az ukrán gyermekeket: anyagi segítséget nyújt tanulmányaik finanszírozásához, és 

jelezte, hogy a következő nyári szünetben megszervezi az ukrán katonák gyermekeinek 

üdülését Magyarországon. 

 

Csáth Géza-díjjal tüntették ki Csordás Lászlót  
2025. november 6. - Karpat.in.ua 

A Fiatal Írók Szövetsége idén Csáth Géza-díjjal tüntette ki Csordás Lászlót, a kortárs kárpátaljai 

magyar irodalom egyik meghatározó alakját. Az irodalomtörténész a háború kitörése óta nem 

hagyhatta el Kárpátalját, így nem tudott kapcsolódni személyesen a magyarországi vagy más 

határon túli régió irodalmi életébe. A Csáth Géza-díj számára nemcsak szakmai elismerés, 

hanem visszajelzés is. 

 

Emléknap Lehoczky Tivadar tiszteletére Munkácson 
2025. november 6. - Kárpátalja lap 

November 5-én Munkácson emléknapot tartottak Bereg vármegye történetének egyik 

legjelentősebb kutatója, Lehoczky Tivadar halálának 110. évfordulója alkalmából a Munkácsy 
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Mihály Magyar Ház (MMMH) szervezésében. A Lehoczky Tivadar-nap három helyszínen 

zajlott, ahol a helyi II. Rákóczi Ferenc Középiskola és a Szent István Líceum diákjai, a II. 

Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Egyetem történelem szakos hallgatói, valamint az 

érdeklődők a történész életének és munkásságának legfontosabb állomásait idézték fel. Az 

emléknap első helyszínén, Lehoczky Tivadar egykori munkácsi házánál gyűltek össze a 

résztvevők. Az épület, amelyben a történész hat évtizeden át élt és dolgozott, már az 1700-as 

évekből fennmaradt térképeken is szerepel. A ház és a hely szelleme különleges jelentőséggel 

bír, hiszen itt születtek meg azok a művek és kutatások, amelyek Bereg vármegye múltját 

feltárták. 

 

Minden eddiginél nagyobb támogatás a magyar iskolát választó családoknak – 

Aláírták a szerződéseket 
2025. november 6. – Képes Újság 

A magyar és a horvát kormány immár közös támogatásával, a HMDK közreműködésével 

minden olyan elsős, ötödikes és első éves középiskolás diák 5000 eurós – minden eddiginél 

magasabb összegű – ösztöndíjban részesült, aki a 2025-2026-os tanévben Horvátországban 

magyar iskolába iratkozott, és az A modell szerint tanul. A támogatásra természetesen pályázni 

kellett, a sikeresen jelentkező diákok szüleivel pedig a múlt héten Pélmonostoron aláírták a 

szerződéseket. A HMDK támogatáspolitikája nem csupán az idei tanévre korlátozódik: célja, 

hogy a következő években is biztosítsa a magyar iskolákba járó diákok számának fenntartását 

vagy növelését. 

 

Lisztadományozó összejövetel és kerekasztal-beszélgetés Vörösmarton 
2025. november 6. – Képes Újság 

A HMDK Gazdaköre idén is bekapcsolódott a „Magyarok kenyere” programba, amely a Kárpát-

medence magyarságának összefogását jelképezi. Az összegyűjtött búzából őrölt lisztet a 

horvátországi magyar iskoláknak adományozták, az átadásra pedig kedden, ezúttal 

Vörösmarton került sor. Az eseményen okleveleket is átadtak, valamint kerekasztal-

beszélgetést is rendeztek, amelyen a Kárpát-medence mezőgazdaságának jelenéről és jövőjéről 

esett szó. A „Magyarok Kenyere – 15 millió búzaszem” program a Kárpát-medence magyar 

gazdáinak egyik legnagyobb hatású jótékonysági kezdeményezése. Ennek keretében a 

magyarlakta területeken búzaadományokat gyűjtenek nemzeti összefogással, amelyeket aztán 

részben lisztként, részben kenyér formájában juttatnak el a rászorulókhoz. Az eredetileg 

Pécsről indult kezdeményezés mára összmagyar mozgalommá nőtte ki magát és összetartó 

közösséggé formálta a gazdákat. 
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Programsorozattal indult a magyar tudomány ünnepe Eszéken 
2025. november 6. – Képes Újság 

A Magyar Tudomány Ünnepe alkalmából idén is különleges programsorozattal várják az 

érdeklődőket Eszéken. A Glotta Nyelvi Intézet főszervezésében megvalósuló, „Ismerjük meg 

önmagunkat!” mottóval meghirdetett eseménysorozat célja, hogy bemutassa a horvátországi 

magyar tudományos és művészeti élet sokszínűségét, valamint láthatóvá tegye azokat az 

értékeket, amelyek a közösséget összekötik és erősítik. Gróf Széchenyi István pontosan 200 

évvel ezelőtt, 1825. november 3-án ajánlotta föl a pozsonyi országgyűlésen hatalmas 

birtokainak egyévi jövedelmét egy tudományos társaság létrehozása céljából. A Magyar 

Tudományos Akadémiához tartozó számos határon túli tudományos intézmény is minden 

évben csatlakozik a novemberi jubileumi rendezvényekhez, így az eszéki Glotta Nyelvi Intézet 

is. 

 

Táncház ovisoknak a hungarikum programsorozat keretében 
2025. november 6. – Képes Újság 

Az Economica Hungarica Alapítvány (EHA) Hungarikumok és nemzeti értékeink 

népszerűsítése óvodások és kisiskolások körében című programsorozata ezúttal a magyar 

néptánc és népzene világát hozta közelebb a gyerekekhez. Az EHA a pélmonostori Liszt Utcai 

Magyar Óvodával közösen indította el programsorozatát, melynek keretében először a magyar 

huszárok világába nyerhettek betekintést a gyerekek valamennyi horvátországi magyar 

nevelési nyelvű óvodában. Majd a népmeséket, valamint a méhészek tevékenységét hozták 

közelebb a gyerekekhez a következő alkalmakkal. – A programsorozat negyedik állomásához 

érkeztünk, melynek témája a lángos, valamint a magyar népzene és néptánc. A lángost helyben 

készítjük, a magyarországi népzenekar pedig táncházat tart, illetve az alapvető vonós 

hangszerekkel is megismertetjük a gyerekeket – nyilatkozta lapunknak Pálinkás Krisztián, a 

Liszt Utcai Magyar Óvoda igazgatója. 

 

A reformáció emléknapja Szentlászlón és Bellyén 
2025. november 6. – Képes Újság 

Október a reformáció hónapja, amelynek utolsó napján, október 31-én világszerte 

megemlékeznek arról, hogy Luther Márton német Ágoston-rendi szerzetes és tanár 1517-ben 

ezen a napon tűzte ki 95 tételét a wittenbergi vártemplom kapujára. E jeles alkalomból a 

Horvátországi Magyar Református Keresztyén Egyház Szentlászlón, a Horvátországi 

Református Keresztyén Kálvini Egyház pedig Bellyén tartott hálaadó úrvacsorás 

istentiszteletet. A bellyei magyar közösség az elsők között hozott létre HMDK-alapszervezetet 

még a menekültség idején, 1994-ben, Eszéken. Az azóta eltelt több mint három évtized alatt a 

szervezet fontos szerepet tölt be a helyi magyarság életében: közösségi programokat szervez, 

ápolja a hagyományokat, és aktívan részt vesz a magyar és horvát nemzeti ünnepek méltó 

megünneplésében. 
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Közgyűlést tartott a HMDK bellyei alapszervezete 
2025. november 6. – Képes Újság 

A HMDK bellyei alapszervezete a napokban tartotta meg éves, egyben tisztújító közgyűlését, 

amelyen értékelték az elmúlt időszak munkáját, valamint meghatározták a következő év 

célkitűzéseit. A bellyei magyar közösség az elsők között hozott létre HMDK-alapszervezetet 

még a menekültség idején, 1994-ben, Eszéken. Az azóta eltelt több mint három évtized alatt a 

szervezet fontos szerepet tölt be a helyi magyarság életében: közösségi programokat szervez, 

ápolja a hagyományokat, és aktívan részt vesz a magyar és horvát nemzeti ünnepek méltó 

megünneplésében. Az idei közgyűlésre Varga Gábor, az alapszervezet elnöke készített 

beszámolót az elmúlt időszak tevékenységéről, kiemelve a klubélet, a kulturális rendezvények 

és a civil szervezetekkel ápolt kapcsolatok jelentőségét. Ezt követően sor került a tisztújításra 

is: a tagság bizalmát bírva Varga Gábor maradt az alapszervezet elnöke, míg a titkári 

feladatokat továbbra is Sárác János látja el. 

 
 

Elektronikus sajtó 

 
Határok nélkül 

2025. november 7. – Kossuth Rádió 

 

Románia Alkotmányának első cikkelye kimondja: „Románia szuverén, független, egységes és 

oszthatatlan nemzetállam.” Ez a meghatározás - helyesen értelmezve – nem akadálya, hanem 

alapja lehet a székelyföldi területi autonómiának. A probléma nem az alkotmány szövegében, 

hanem annak téves, etnicista értelmezésében van - mondja Izsák Balázs, aki "Értelmező 

nyilatkozatot" tett közzé - román és magyar nyelven - a román alkotmány első cikkelyével 

kapcsolatban. A félreértések, a fogalmak tisztázása azért is fontos, mert a román politikum 

folyamatosan az alkotmány első cikkelyére hivatkozva utasítja el a székely 

autonómiatörekvésekről szóló érdemi párbeszédet - nyilatkozta a Székely Nemzeti Tanács 

elnöke. 

 

Szerda este fejeződött be Belgrádban a Közép-európai Kezdeményezések nevű szervezet 

parlamenti közgyűlésének konferenciája. Az eseményt követően beszélgetett Tilki Attila 

fideszes országgyűlési képviselővel, a magyar küldöttség vezetőjével munkatársunk. 

 

Ukrajnában hivatalosan is bejegyezték a Kárpátaljai Magyar Médiaegyesületet. Az új szervezet 

szorosabb kapcsolatokra törekszik a különböző Kárpát-medencei magyar médiapartnerekkel 

is.  
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AZ 1944-es vérengzésekre emlékezik ezekben a napokban a délvidéki magyarság. Szabadkán, 

az egykori vesztőhelyen, a Vergődő madár emlékműnél tisztelegtek a kivégzettek emléke előtt 

a Város Önkormányzata és a Kegyeleti Bizottság szervezésében. 

 

A Sine Metu Egyesület szervezésében zajlottak a Gombaszögi Kolostornapok, amely a 

romterület ünnepi átadója mellett gazdag programmal várta az érdeklődőket. A rendezvény 

szentmisével, illetve a terület megszentelésével vette kezdetét. A nagyszabású rendezvénynek 

az idén befejeződött pálos monostortemplom és a kápolna konzerválása adta az apropóját.  

 

A Maros Néptáncegyüttes anyaországi meghívásnak eleget téve a Debreceni Csokonai Nemzeti 

Színház a Kóti Árpád színpadon a Jókai Mór: Sárga rózsa novellájának táncos adaptációjával 

lépett fel, óriási sikert aratva. Felléptek még Szolnokon, Budapesten és Miskolcon zárták a 

turnét.  

 


